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Bài 1: Viết các số tự nhiên liên tiếp từ 1 đến 200 liền nhau ta được số A. Tính tổng các chữ 

số của A và tìm số dư khi chia A cho 9. 

Bài 2: Viết các số tự nhiên liên tiếp từ 1 đến 306 liền nhau, ta được số A. Chứng minh rằng: 

A chia hết cho 18. 

Bài 3: Có tồn tại một số chính phương có tổng các chữ số là 2019 hay không? 

Bài 4: Viết các số tự nhiên từ 1 đến 1001 liền nhau, ta được số A. 

 1. Tính tổng các chữ số của A. 

 2. Chứng minh rằng: A không là số chính phương. 

Lời giải 

Bài 1:  

Ta có: S(123…91011…99)=45x20 (theo VD1). 

Do đó S(100101…199)= 1x100+45x20. 

Do đó S(A)=45x20+(1x100+45x20)+(2+0+0)=45x40+102=1902. 

Vậy A chia 9 dư 3. 

Bài 2:  

Ta có: S(123…91011…99)=45x20. 

S(100101…199)=1x100+45x20. 

S(200201…299)=2x100+45x20. 

S(300301…306)=(3+0+0)+(3+0+1)+(3+0+2)+(3+0+3)+(3+0+4)+ 

(3+0+5)+(3+0+6)=42 

Do đó ta có: S(A)= 45x20+(1x100+45x20)+(2x100+45x20)+42=3042. 

Vì 3042 là số chia hết cho 9 nên S(A) chia hết cho 9, hay A chia hết cho 9. 

Mặt khác, dễ thấy A có chữ số tận cùng là 6 nên A chia hết cho 2. 

Từ đó ta suy ra A là số chia hết cho 18. 

Bài 3:  
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Do 2019 là số chia hết cho 3 mà không chia hết cho 9 nên A là số chia hết cho 3 mà không 

chia hết cho 9. 

Tương tự như VD2, ta suy ra A không là số chính phương. 

Bài 4:  

1. Ta có S(123…91011…99)=45x20. 

S(100101…199)=1x100+45x20. 

S(200201…299)=2x100+45x20. 

… 

S(900901…999)=9x100+45x20. 

Do đó S(123…91011…99100101…999)=45x100+45x20x10=45x300. 

Do đó S(A)=45x300+(1+0+0+0)+(1+0+0+1)=45x300+3=13503. 

2. S(A) chia 9 dư 3 nên A chia 9 dư 3. 

Do đó A chia hết cho 3 nhưng không chia hết cho 9. Suy ra A không là số chính phương. 
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